

С Днем рождения, школа!

1 сентября гимназия № 4 отмечает свой 50-летний юбилей. Ровно полвека назад это учебное заведение открыло свои двери для учеников Верхней части города.

ИЗ ИСТОРИИ

Гимназия № 4 построена в 1964 году. Первоначально это была восемьмиетная школа № 8. Возглавлял ее Николай Леонтьев. Вот как он написал об этом в газете «Новая Кама» 1 сентября 1964 года: «На окраине Елабуги-2 всталла новая школа на 520 мест. Хороший подарок получили школьники к 1 Сентября».

ПЕРВЫЕ ПЕРВОКЛАССНИКИ

Учителницу звали Евдокия Семеновна Ахметзянова. В нашем классе мы почти все были из одной группы детского сада № 9, либо жили в одном квартале (улицы Строителей и Матросова). Все с детства были хорошо знакомы, а потом чуть ли не половина класса работала со мной в НГДУ и УТТ. Из школьной жизни более всего запомнился один случай. Учительница читала нам вслух книгу про мальчишку-сироту, который потом нашел маму.

ЗНАКОМСТВО С УЧЕНИКАМИ

Год 1972-й. Директором школы становится Владимир Сорокин. Он преподавал математику. Вот как вспоминает историю Борис Бродельчиков: «Утром я тщательно побрился, одел новый выглаженный костюм и отправился в школу. Началось совещание. Владимир Петрович встал и спросил, будут ли ко мне вопросы. В зале раздался голос: «Нет, мы его знаем». Таким образом, коллектив принял меня. В первый день уроков не было, а был классный час. Завуч Григорий Ларионов повел меня знакомить с моим будущим классом. Мы зашли в класс, и Григорий Иванович сказал ученикам, что я буду их классным руководителем. Десяток пар глаз уставились на меня. Я тоже внимательно всматривался в их лица, сразу бросились в глаза бойкие ученики: Валера Петров, Игорь Сивко, Алеша Субботин, Игорь Девятых. Из скромных мне удалось определить Тарасanova, Димеева, Харисова. Из девочек наибольее бойкой оказалась Лариса Балбанова. Вот такое впечатление было у меня при первом знакомстве с классом» (записи из личного архива учителя математики Раисы Пензиной. — Прим. авт.).



свой драмкружок собрала хулиганских парней и с ними делала такие спектакли! А как она опекала нас, начинаяющих! Помню, на одной из первых она достала из большой сумки бутерброд, вареное яйцо и говорит: «Ешь, совсем отошла» — и никакие отказы не принимаются, — вспоминает Нэлля Пахричына.

ПИОНЕРВОЖАТЕЛЕ БЫЛИ В МОДЕ

С первого дня открытия школы Алевтина Злобнова работала пионервожатой и учителем труда. В ее классе учился 41 ученик.

— Директор Николай Леонтьев — умнейший человек, был хорошим педагогом, организатором и руководителем. Пять лет я работала пионервожатой, и все это время благодаря Леонтьеву школа всегда занимала первые места по художественной самодеятельности в Елабуге.

Со своими учениками связь поддерживает?

— Редко, ввиду своего возраста многих не узнаю. Был, например, недавно такой случай. Еду в маршрутке. Передо мной водитель деньги. Он отмахивается, мол, не надо. Я думаю: перед выходом отдашь. Моя остановка, снова проягиваю деньги. А он: «Могу я свою учительнице привезти хоть раз бесплатно?». Я вышла из маршрутки и еще долго думала, кто это был...

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ВОСПОМИНАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ
— В 1964 году в новой части города открылась восемьметная школа № 8, в которой учились, в основном, дети нефтяников. Кстати, начинки были шефами школы с первого дня ее су-